
 

 

 

 

Základní škola Zachar, Kroměříž, příspěvková organizace 

 

Pracovní list č. 2 řešení 
 

Předmět: Dějepis 

Ročník: 8. B 

Opakování vzdělávacího celku: Národní obrození, rok 1848 

 

 

 
1. Jsou tvrzení pravdivá? Rozhodni. Pokud ne, oprav: (učebnice str. 61) 

 

Přes jednání na frankfurtském sněmu zůstalo Německo rozdrobené na drobné státečky.  ANO 

 

Neklid se v českých zemích projevoval od počátku roku 1815.  NE 

 

Neklid se v českých zemích objevoval od počátku roku 1848. 

 

Za začátek revoluce v Praze považujeme shromáždění lidu 11. března 1848 na Václavském náměstí.

 NE  

Shromáždění se uskutečnilo ve Svatováclavských lázních. 

 

Ferdinand I. petici českých vlastenců zamítl.  NE 

 

Císař Ferdinand I. se obával nepokojů, a tak většinu požadavků v petici přislíbil splnit. 

 

 

 

 

 

 

2. Odpověz na otázky? (učebnice str. 62) 

 

Proč byl roku 1848 do Prahy svolán Slovanský sjezd? 

 

Čeští politici (v čele s Františkem Palackým) doufali, že Slované (početný národ v rámci rakouské 

monarchie) dostanou od císaře větší svobodu. Proto svolali do Prahy zástupce všech slovanských 

národů žijících v monarchii.  

 

Na čem se shodli Slované na sjezdu roku 1848? 

 

Účastníci sjezdu se dohodli, že předloží císaři návrh na přetvoření rakouské monarchie ve 

spolkový stát rovnoprávných národů. 

 

 

Kdo stál v čele rakouské armády, která potlačila roku 1848 pražské povstání? 

 

Vládnímu vojsku velel generál Windischgrätz. 

 



 

Jaký byl pozitivní výsledek revolučního hnutí v habsburské monarchii? 

 

Jediným kladným výsledkem revoluce bylo zrušení poddanství a roboty v září 1848. 

 

 

3. Zakroužkuj písmena u správných odpovědí: 

  

1. Úředním jazykem v habsburské monarchii byla 

a/ čeština  b/ němčina  c/ rakouština 

 

2. K šíření češtiny přispívalo i malé dřevěné divadlo zvané: 

a/ Bouda  b/ Budka  c/ Bariéra 

 

3. Který z uvedených osobností nepatří do doby tzv. národního obrození: 

a/ Matěj Kopecký  b/ František Palacký  c/ Jan Hus 

 

4. Divadelní hra J. K. Tyla, ve které poprvé zazněla budoucí česká hymna, se jmenovala: 

 a/ Žádný hněv a žádná rvačka b/ Kde domov můj c/ Kde je mé rodné údolí 

 

5. Nepokoje, demonstrace a povstání propukaly v Evropě roku: 

a/ 1948  b/ 1848 c/ 1560 

 

6. V revolučním roce dosáhli obyčejní lidé jediného úspěchu: 

a/ zrušení povinné školní docházky b/ zrušení patentu o nevolnictví c/zrušení poddanství 

 

7. Rakouský panovník, který vládl nejdéle z Habsburků: 

a/ Ferdinand II.  b/ František II.  c/ František Josef I. 

 

8. Absolutistická vláda znamená, že panovník: 

a/ vládne sám  b/ vládne společně s radou ministrů  c/ vládne za něj parlament 

 

9. Josef Václav Myslbek je autorem: 

a/ sochy sv. Václava na Václavském náměstí b/ sochy Jana Žižky na Vítkově c/ opery Libuše 

 

10. Požadavky českých vlastenců se v první polovině 19. století týkaly především: 

a/ podpory rozvoje obchodu a průmyslu v českých zemích  

b/ úsilí o vytvoření samostatného československého státu 

c/ rovnoprávného postavení českého národa a jazyka v monarchii 

 

 

 

 

 Další materiály k tématu najdete v učebnici na str. 41 – 44, 60 – 62 a internetu    

 Vypracovala: Jana Bačková 

 

                                        

 

 

 

 

 

 


